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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: Ηχηρό μήνυμα για 
τις ανεκπλήρωτες δεσμεύσεις στον Έβρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Με λόγο αιχμηρό και έκδηλα αισθήματα φιλοπατρίας, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος απηύθυνε χαιρετισμό στο 
Φόρουμ του Ελεύθερου Τύπου με τίτλο «Αλεξανδρούπολη 2030: 
Περιφερειακός Κόμβος σε Ενέργεια, Οικονομία και Γεωπολιτική» που 
πραγματοποιήθηκε στις 11 Ιουνίου 2025 στην ακριτική πόλη.

Ασκώντας με σαφήνεια τεκμηριωμένη κριτική στις ανεκπλήρωτες δεσμεύσεις για 
έργα υποδομής και ανάπτυξης στην περιοχή, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος ανέδειξε την απογοήτευση των πολιτών και την 
ανάγκη για υπεύθυνο και έντιμο δημόσιο λόγο. Έθεσε ερωτήματα για το μέλλον 
των ερειπωμένων χωριών του Έβρου και κάλεσε όσους έχουν ρόλο και ευθύνη να 
μιλήσουν με αλήθεια, να μην προσφέρουν ψευδαισθήσεις, και κυρίως να δώσουν 
λόγο ελπίδας στους νέους που σκέφτονται να εγκαταλείψουν τον τόπο τους.

Μέσα από τον παρεμβατικό του λόγο, τόνισε την ανάγκη για σεβασμό στον μόχθο 
και τις προσδοκίες των ανθρώπων του Έβρου, προτάσσοντας την αλήθεια, την 
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ειλικρίνεια και την πράξη, έναντι των ανέξοδων εξαγγελιών. Με σεμνότητα, αλλά 
και παρρησία, έκλεισε την ομιλία του επικαλούμενος τον φωτισμό του Αγίου 
Πνεύματος για όλους τους συμμετέχοντες.
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Αναλυτικά ο χαιρετισμός του Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου 
στο Φόρουμ του Ελεύθερου Τύπου:

Θέλω να σας διαβάσω μερικές φράσεις που οπωσδήποτε σας είναι γνώριμες:

Η ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ:

«Θα παίξει καθοριστικό ρόλο στην ενεργειακή ασφάλεια της Ελλάδας, της 
ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων αλλά και ολόκληρης της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης».
«Θα αποτελέσει ένα ακόμη μεγάλο βήμα στη μετατροπή της Ελλάδας σε 
ενεργειακό κόμβο».
«Θα συμβάλλει στην ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας και της 
ενεργειακής ανεξαρτησίας».
«Θα προσφέρει τη δυνατότητα διαφοροποίησης των πηγών και των οδών 
εφοδιασμού της περιοχής σε φυσικό αέριο».
«Θα συμβάλλει στην ενίσχυση της περιφερειακής συνεργασίας, καθώς στο 
έργο συμμετέχουν ουσιαστικά όλες οι χώρες των Βαλκανίων».

Κορυφαίος Υπουργός πριν λίγους μήνες μας τόνιζε εμφαντικά ότι η 
Αλεξανδρούπολη: «θα μεταμορφωθεί σε στρατηγικό κόμβο γεωπολιτικής, 
ενεργειακής και οικονομικής σημασίας, σε διεθνές ενεργειακό hub, και θα 
αποκτήσει ρόλο καταλύτη για την εφοδιαστική αλυσίδα και το διεθνές εμπόριο»

Πέρυσι στο γνωστό ετήσιο Φόρουμ, εδώ μέσα, ακούσαμε παρελαύνοντες ομιλητές 
να μεγαλαυχούν εξαγγέλλοντας επακριβώς τα ίδια που είχαν πει προ-πέρυσι. 
Μπορεί να ανέσυραν από το αρχείο τους και να μας ξαναδιάβασαν το ίδιο ακριβώς 
κείμενο.

Σήμερα αυτή η εκδήλωση έχει τίτλο: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 2030 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ 
ΚΟΜΒΟΣ ΣΕ ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ & ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗ.

Ένα τέτοιο βαρύγδουπο φόρουμ, σαν αυτό, με όλη την καλή πρόθεση που έχει, θα 



έπρεπε στη θεματολογία του (ύστερα απ’ όσα έχουν εξαγγελθεί) να συζητεί: την 
επέκταση των πεπραγμένων της πρακτικής πολιτικής και την περαιτέρω συνέχιση 
των έργων της ήδη εφαρμοσμένης στρατηγικής. Όμως, τέτοιες πράξεις πολιτικής 
πρακτικής και τέτοια έργα εφαρμοσμένης στρατηγικής, σίγουρα δεν υπάρχουν, γι’ 
αυτό δεν τα βρήκατε ώστε να τα επεκτείνετε.

Ακούσαμε πολλά για υλοποίηση έργων, δράσεων και παρεμβάσεων, που θα 
πρόσφεραν μετρήσιμα θετικά αποτελέσματα στην κοινωνία και τους πολίτες και 
θα αύξαναν το τοπικό ΑΕΠ. Δεν τα είδαμε, όχι υλοποιημένα ούτε καν σε εκκίνηση.

Δεν εννοώ μόνο τα μεγάλα αυτά ζητήματα που όντως θέλουν χρόνο για να γίνουν, 
αλλά και διακρατικές συμφωνίες. Εννοώ και μικρότερα που εξαρτώνται από την 
δική μας πολιτική βούληση.

Να αναφέρω παραδείγματα:

Το Πάσχα του ’25 πέρασε, προχθές είχαμε Πεντηκοστή! το Τελωνείο των Κήπων 
όμως συνεχίζει να είναι η εθνική μας ντροπή. Βγάλτε τις σημαίες τουλάχιστον, 
την ελληνική και την ευρωπαϊκή, μην γινόμαστε άλλο ρεζίλι. Και μην επιχειρήσετε 
άλλη υπόσχεση ημερομηνίας ολοκλήρωσης του έργου, θα εκτεθείτε ανεπανόρθωτα.

Να θυμηθώ για το λιμάνι μας τη φράση «δεύτερη Σούδα»; Η μόνη μετρίσημη δράση 
του ήταν ένα breakfast. Και έκτοτε το τοπίο είναι βαθειά και ύποπτα …νεφελώδες.

Να θυμηθώ την υπόσχεση για διπλή σιδηροδρομική γραμμή;

(Το τραίνο είδατε τι τύχη είχε! Έτσι είναι τα τραίνα… αν δεν έρθουν στην ώρα 
τους, όταν θα ‘ρθουν δεν θα βρουν επιβάτες να το ανεβούν).

Ή για το εμπορικό πλοίο που θα μετέφερε στο Λαύριο όσα προϊόντα ακόμα 
παράγονται στο Νομό μας; (όσων επιχειρήσεων «επί ζημία των» 
δραστηριοποιούνται ακόμα εδώ).

Προσωπικά, βέβαια, ακόμα πιστεύω στην καλή διάθεση του Πρωθυπουργού για τον 
Έβρο, γι’ αυτό περιμένω να πάρει σάρκα και οστά η υπόσχεσή του: «Αθήνα και 
Σόφια, δεσμευόμαστε να διερευνήσουμε την δυνατότητα κατασκευής ενός νέου 
αγωγού που θα συνδέει τα δυο κομβικά λιμάνια της Αλεξανδρούπολη και του 
Μπουργκάς, αλλά και τις δυο θάλασσες, το Αιγαίο με τη Μαύρη Θάλασσα».

Όμως αυτά χρειάζεται κάποιος εντεταλμένος με αυξημένες αρμοδιότητες να τα 
«τρέξει» αποκλειστικά και κατ’ εξαίρεσιν με τη διαδικασία του κατεπείγοντος. 
Ακατάσχετοι συναισθηματισμοί, δημοσιονομικοί λαϊκισμοί, στείροι βερμπαλισμοί, 
κατανάλωση εύπεπτων και ανέξοδων λόγων, υποσχεσιολογίες και ιδεοληψίες δεν 



ταιριάζουν πλέον για την περιοχή μας και μόνο κακό κάνουν.

Ήδη εισπράττω την κυοφορία ενός επικίνδυνου διχασμού που διασπά την ενότητά 
μας, γεγονός εξάπαντος τραγικό εθνικά για το συγκεκριμένο γεωγραφικό σημείο 
της Πατρίδος μας.

Να προσθέσω κάτι ακόμα: μέχρι το 2030 υπολογίζω ότι 7 χωριά στην Επαρχία 
Αλεξανδρουπόλεως και γύρω στα 20 στο βόρειο Έβρο, δεν θα υπάρχουν στο χάρτη 
(ο νεώτερος σήμερα σ’ αυτά είναι 76 χρονών). Τα έργα αυτά ποιος θα τα κάνει;

Κυρίες και Κύριοι,

Εγώ, παρ’ όλα αυτά, ειλικρινά εύχομαι καλή επιτυχία στο Φόρουμ και επικαλούμαι 
σε όλους σας το φωτισμό του Αγίου Πνεύματος.

Όμως, επειδή οι Οργανωτές του κατέβαλαν κόπο για να το πραγματώσουν, 
παρακαλώ, όσους προσκληθήκατε να ομιλήσετε σ’ αυτό, σεβαστείτε τον κόπο 
τους. Όσα θα πείτε για την Αλεξανδρούπολη να μην είναι επίκληση ενός θαύματος. 
Ούτε να τάξετε «λαγούς με πετραχήλια», αν έχετε σκοπό εσείς μετά γίνετε λαγοί 
και να μείνουν σ’ εμάς τα πετραχήλια. Ούτε να δώσετε μια ονειρική εικόνα της 
Αλεξανδρούπολης «οικουμενικού σημείου αναφοράς, επενδυτικών πρωτοβουλιών 
και σχεδίων». Καταλαβαίνετε τι σας ζητώ; Να μην επαναλάβετε τους 
προηγουμένους, να υπολογίστε την αντοχή μας, που μετά και τις φωτιές, βαίνει 
ολοταχώς μειούμενη και να μας δώσετε χειροπιαστές αποδείξεις για ποιο λόγο 
ένας σημερινός νέος Εβρίτης πρέπει να μείνει στον τόπο του και να τον 
καταστήσει θελκτικό, ώστε να προσελκύσει κι άλλους, να ‘ρθουν εδώ κι όχι να 
πάνε κάπου αλλού…

Σ’ αυτόν το λαό, λέει μια θρακιώτικη παροιμία «κάλλιο να δώσεις ολιγόν και μετ’ 
ειλικρινείας, παρά να τάξεις το πολύ και να τον ονειδίσεις». Καταλαβαίνετε ότι 
δεν έχουμε πλέον λόγους να θριαμβολογούμε. Γι’ αυτό σεβαστείτε και τις λιγοστές 
ελπίδες που μας απέμειναν. Συγχωρέστε μας, αλλά κουραστήκαμε. Κι ένας λαός 
που κουράστηκε, στην καλύτερη περίπτωση… πουλάει και φεύγει!


